



«Спасибо каждому ветерану!»: Вологодская область



К акции Следственного комитета России «Спасибо каждому ветерану!» присоединилась Вологодская область. Первым ее участником в этом регионе стал ветеран, живущий в одном из самых отдаленных районов области - Вытегорском. Это единственное в регионе место, которого непосредственно коснулись военные действия. Именно здесь, на границе области, велись ожесточенные бои. Сначала местные жители, а потом и бойцы Красной армии держали оборону вплоть до июня 1944 года, так и не позволив финнам прорваться вглубь страны, захватить Вологду и замкнуть блокаду Ленинграда.

В местах, отмеченных прошедшей войной, сегодня живет ветеран Великой Отечественной войны Урванков Яков Федорович. Он, как и многие его земляки, совсем юным отправился на фронт, отчаянно, рискуя жизнью, защищал Родину за пределами страны.

Яков Федорович служил в основном на 2-м Белорусском фронте, прошел от Орши почти до



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

Берлина. Был артиллеристом, наводчиком 76-миллиметрового орудия. Часто приходилось самому выкатывать орудие на позицию вручную, принимая риск на себя. Водители автомашин под огнем противника это сделать не могли, ведь прямое попадание в грузовик, нагруженный снарядными ящиками, грозило гибелью и транспорту, и всему орудийному расчету. Иногда катили и полкилометра, и километр, вчетвером - двое за колеса, а двое за само орудие. Под Оршей, как вспоминает Яков Федорович, он был ранен пулей в живот, пять месяцев лечился в госпитале, но снова вернулся на фронт.

Он награжден орденом «Красной Звезды». 25 июня 1944 года под деревней Большое Бушково в Белоруссии Яков Федорович под сильным артиллерийским обстрелом подавил огонь двух пулеметов противника, уничтожил до десяти немцев. А через три дня на Могилево-Минском шоссе, отбивая вражеские контратаки, уничтожил два танка и шесть автомашин.

Вытегорские следователи узнали, что в одном из боев в конце войны Яков Федорович был контужен, снаряд разорвался в 3 метрах от него. Артиллериста засыпало землей, а орудие опрокинуло. Он остался жив, но с того времени стал плохо слышать.

Сотрудники СУ СК России по Вологодской области решили поддержать ветерана и приобрели для него слуховой аппарат, в котором он сейчас нуждается. Он также стал подарком Якову Федоровичу, встреча с которым совпала с празднованием его 95-летнего юбилея.

Мы искренне поздравляем Якова Федоровича и выражаем глубочайшее уважение его мужеству и беззаветной верности Отечеству. Желаем ему здоровья и долгих лет жизни!

06 Ноября 2019

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/Den-Pobedy/item/1406930>